

第一届全国技能大赛闭幕

南通47岁“老木匠”喜摘金牌

12月13日晚,中华人民共和国第一届职业技能大赛(以下简称“第一届全国技能大赛”)在广州闭幕。这次大赛,南通有5名选手代表江苏省参加了5个项目的角逐,其中1人荣获金牌、3人获优胜奖。

昨天中午,南通选手们从大赛上载誉归来。市人社局工作人员在南通兴东机场迎接了他们,并献上鲜花表示祝贺。

1金3优胜,2人入选世赛国家集训队

第一届全国技能大赛是我国首次举办的规格最高、项目最多、规模最大的全国性、综合性职业技能赛事大赛。大赛以“新时代 新技能 新梦想”为主题,共设86个比赛项目,包括63个世赛项目和23个国赛精选项。来自天南海北的技能高手同台竞技,展开工匠精神的比拼。

本次大赛江苏省派出97名选手参赛,斩获了12金、10银、5铜的好成绩。南通的5名参赛选手分别来自亚振家居股份有限公司、通州区建筑职工中等专业学校,参与了木工、砌筑等5个项目的角逐。其中,亚振职工王亚兵获得大赛木工(国赛精选项

项目的金牌,胡洋、李政、袁海骏等三名选手荣获优胜奖。

昨天,省人社厅向南通市政府发来感谢信,感谢我市为江苏赢得荣誉,为全省高技能人才工作增光添彩。

本次大赛还选拔出630多名选手入围第46届世界技能大赛中国集训队。我市的选手胡洋、李政分别凭借木工(世赛)项目第4名、砌筑(世赛)项目第7名的好成绩,双双入选世赛国家集训队。通过进一步的集训考核和遴选,他们将有机会走进2022年在上海举办的第46届世界技能大赛赛场,与全球顶尖选手们一较高低。

最长选手与最年轻选手相差29岁

这次我市的参赛选手中,既有企业一线职工,也有学校在读学生。其中,年龄最长的选手近50岁,而年龄最小的选手才刚满18岁。

“我干了小半辈子木工,但这次参赛感觉还是很有挑战性的。”47岁的王亚兵是南通选手中的老大哥。他告诉记者,这次比赛是要在15小时内完成一个广州塔和底座的制作,工艺结构为纯榫卯,现场需要使用目前国际最先进的木工设备,而这些设备是他之前没用过的。为此,他在集训中反复练习了十几个作品,最终凭借超快的速度和完美

的作品,夺得木工(国赛精选项)金牌。“做到老,学到老。”王亚兵说,通过比赛,自己在生产工艺和制作时间方面都有了更高的自我要求。

随着国家对技能教育越来越重视,越来越多的年轻人与技能结缘。来自通州建校的李政便是我市参赛选手中的一张年轻面孔。这位21岁的小伙,之前已在市赛、省赛中屡屡崭露头角,此次更是入选了世赛国家集训队。“我的目标就是世界冠军!”李政说,这次比赛也让他对“工匠精神”有了更深理解,“要用零误差要求自己,差1毫米都不行”。

每10名劳动力中就有1名高技能人才

此次我市的5名参赛选手中,有3人出自同一家企业——亚振家居股份有限公司。作为国家高技能人才培养基地,近年来,亚振为行业培养了一批工匠型人才。“我们培养技能人才的初衷并不是为了打比赛,而是为企业长远发展储备人才。”亚振家居股份有限公司副总经理钱海强说,公司倡导“好工艺”,就是要靠工匠人才的技艺来做好产品,这是初心,也是内需。他介绍,公司的薪酬考核机制也是向高技能人才倾斜的,像王亚兵,这两年已经成长为打样车间薪资标准最高的打样师傅。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。“十三五”期间,我市积极构建劳动者终身培训体系,大力实施高技能人才

“十百千万”工程,截至目前,全市每万名劳动力中高技能人才数达1089人,也就是说,每10人中就有1名高技能人才。

“‘十四五’启航在即,我们将认真学习、深入贯彻习近平总书记重要指示精神,高度重视技能人才工作,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。”市人社局三级调研员蒋洪涛表示,人社部门将继续坚持创新发展理念,对接南通地方产业和优势项目,创新激励机制,鼓励各行业企业广泛开展技能人才技能竞赛和岗位练兵,激励更多劳动者走技能就业、技能成才之路,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为推动南通经济转型升级和高质量发展提供强有力的技能人才支撑。

本报记者王玮丽

众表演被蛇咬,再使用自己制作的蛇药片治疗。

季德胜一生救治了千千万万危在旦夕的蛇伤病友,而且经常不收穷人钱。在行医过程中,他发现祖传配方药物种类繁多,用药量大,病人服用很不方便。为此,他以身试毒,反复优化蛇药配方。也曾经历过生命危险,但他从不放弃,最终花了近十年时间研制成了季德胜蛇药。新中国成立后,南通市卫生局领导对季德胜治疗毒蛇咬伤的医技和蛇药秘方的神奇疗效十分重视。终于在一九五六年,

季德胜结束了游医生涯,成为南通市中医院的一名蛇伤专科医生。

同年秋天,季德胜感念政府的知遇之恩和无限关爱之情,毅然将祖上六代传承下来、有三百年历史的绝密秘方献给国家。他对国家中医药事业的突出贡献,受到党和国家领导人的高度评价。季德胜在新中国温暖的怀抱里更加迸发出冲天的激情,他一直谨记党和国家领导人的嘱托,致力于蛇伤和蛇药的研究,孜孜以求直到耄耋之年。

如今季老先生早已驾鹤西去,

但神奇蛇药仍长留人间。“季德胜蛇药”从二十世纪五十年代后期就风靡东南亚、非洲和南美洲等许多国家和地区,成为热带、亚热带百姓居家旅行必备良药;这些年来,经过广大科研人员和医务工作者的不懈努力,其疗效和保健范围还在不断扩大。除了可以解毒疗伤、消肿镇痛外,还可以治疗带状疱疹、病毒性肝炎、流行性腮腺炎、破伤风、红斑狼疮和扁桃体炎等近三十种疾病。相信它在精华制药集团(前身是独家生产“季德胜蛇药”的南通制药厂)的呵护下会不断焕

发新的活力和光彩! 成秀玲
欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);wgx@jhoa.net(精华制药邮箱)



昨天,我市气温明显下降,跌破零度,出行市民的“装备”明显升级。记者黄哲出

今冬第一场雪如约而至
本周的全天气温基本都在10℃以下

晚报讯 早在前几日,市气象台就发布重要天气公告,预计13日夜间至14日早晨我市将出现雨雪天气。盼着,盼着,今冬第一场雪终于如约而至了。

据天气实况报告显示,12月13日7时至14日7时,我市北部地区出现小雪,南部出现小雨夹雪,国家观测站降水量(毫米):南通1.2、海安0.6、如皋0.8、如东1.4、通州1.7、海门2.1、启东4.1;其中海安站和如皋站在草地和屋顶上观测到2cm~3cm的积雪,目前道路上无明显积雪,其他站未观测到积雪。

伴随着初雪而来的还有气温的下降,相信昨天早晨不少市民就感受到了这份寒意。

你认为昨天已经够冷了吗? 不,未来几天早上会更冷。据最新气象资料显示,15日至17日最低气温将降至-2℃左右,可能还附赠薄冰一份,想想就冷得直打哆嗦。当然,本周的全天气温也基本都在10℃以下,小伙伴们要注意防寒保暖。

【今明后三天天气预报】15日:多云到晴,偏北风4级左右,气温-2℃~6℃;16日:多云到晴,偏北风4级左右,气温-2℃~7℃;17日:多云转阴有小雨,东北风3级,气温-2℃~8℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

气温将降至零下,市水务公司提醒广大市民:
供水设施注意保温防冻

相关新闻

晚报讯 根据最新气象资料,15日至17日最低气温将降至零下,气温走低容易使室外自来水设施发生冻裂。市水务公司提醒:在做好个人防寒保暖的同时,也要做好供水设施保温防冻工作。

对于暴露在室外的供水管道、水表设施(特别是朝北裸露在外的弯头部分)用棉麻织物、塑料泡沫等加厚包紧,重点防护好水管、水表两端连接的部位,盖严水表箱盖并保持水表箱内干燥。在低温特别是雨雪天气,停止用水前排空家中水管及热水器水箱中的水,睡前记得关紧门窗。

如果水管被冻住,可以关闭室内水阀,稍

拧开龙头,消除由于水冰冻膨胀带来的管道内部压力,避免管道开裂。对已冻住的水管、水表、水龙头,宜先用热毛巾包裹在水龙头上,再用30℃左右的温水冲淋,使龙头解冻,再拧开龙头,用温水沿管道慢慢浇洒直至水表,使水管解冻(如果是塑料的PE、PP-R、PVC管,也可用电吹风烘吹)。若仍未通水,则可能水表也被冻住,同理用毛巾包裹水表,用温水浇灌解冻,切忌用火烘烤或用开水直接冲淋,以免造成管道或者水表破裂。切记不可用钳子、扳手等工具硬性启动龙头和阀门,以免造成爆裂。

如市民发现水管、水表冻裂、无水等问题,可及时拨打市水务公司24小时服务热线:85595599。

记者俞慧娟

踏着先人的足迹前行

近日,我有幸得到由作家祖丁远先生编写的《蛇医专家季德胜传奇》。这本书是大众了解蛇医宗师季德胜的桥梁,使我能更详细探究其一生的奋斗道路。

季德胜从小跟随世代祖传老蛇医、父亲季明扬闯荡江湖。捉蛇、采草药、制蛇药,学得一手祖传医治蛇伤的高超医术;他还能把玩全套让毒蛇咬伤舌头和生吞蛇头等江湖绝技。季德胜大半生坎坷,饱受颠沛流离和欺凌之苦。季德胜铭记祖训,凭着顽强的毅力,闯荡大江南北。为了售卖蛇药,他当